

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор ГОУ «Таджикский
государственный институт культуры и
искусств имени Мирзо Турсунзаде»,
профессор Низоми Мухриддин Зайниддин

«21» августа 2023г.

ОТЗЫВ

ведущей организации на диссертацию Бобоевой Барноджон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Диссертация соискателя Бобоевой Барноджон Рауфовны под названием «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» относится к числу исследований, вносящих заметный вклад в журналистскую науку благодаря актуальности темы, уровню научно-исследовательского анализа, интересным суждениям, новому видению материала, важным обобщениям и выводам.

Партийные издания, охватывая актуальные публицистические материалы, отображая и анализируя злободневные проблемы общества, пропагандируя и продвигая социально-политические и культурные идеалы своих представителей, заняли важное место в обществе. Ввиду этого, их специальное изучение считается одной из важнейших задач журналистской науки, при решении которой раскрываются этапы формирования и развития партийной печати.

Целью данного исследования является выявление роли и места изданий политических партий, как «Минбари халк», «Адолат», «Нидои ранджбар», «Этикод», «Коммунистӣ Тоджикистон», «Иттиход», «Мехргон», «Иктисодиёт ва хаёт», а также регионального партийного издания «Сухани халк» в социально-политической жизни общества. Обосновывая

актуальность темы исследования, диссертант во введении конкретизирует задачи своего исследования. Следует отметить, что до настоящего времени в журналистской науке не проводилось специальное исследование роли и места упомянутых изданий. Это позволяет говорить о своевременности и новизне выбранной темы.

Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что в ней рассматривается сущность многопартийной системы и необходимость создания печати политических партий, определяются функции, задачи и жанрово-тематические особенности данного типа периодической печати. Также в диссертации всесторонне исследованы современные методы рекламы и пропаганды, коммуникативные особенности обратной связи между печатью и читателем, использование жанровой специфики, теоретический аспект журналистского исследования, социальная и политическая журналистика. Отдельные части и материалы диссертации могут способствовать развитию теоретических знаний при изучении различных типов периодической печати.

Практическая значимость диссертации. Результаты исследования могут на практике использоваться при преподавании специализированных курсов журналистики, как история таджикской журналистики, основы творческой деятельности журналиста, спецкурсах, элективных занятиях, при составлении учебников и учебных пособий. Кроме того, материалы диссертации могут послужить в качестве научного источника для дальнейших исследований.

Диссертация написана на основе обширного теоретического материала и состоит из введения, трех глав, шести параграфов, заключения и библиографии. Во введении обосновывается выбор темы, определяется степень ее разработанности, указываются цели и задачи, приводится информация о научной новизне исследования, конкретизируются основные положения, выносимые на защиту и апробация работы, ее теоретическая и практическая значимость, указаны теоретические и методологические

основы исследования. Диссертант исследует и рассматривает тему по определенной научной системе.

Первая глава диссертации, названная «Возникновение и становление партийной печати в независимом Таджикистане», состоит из двух параграфов: «Многопартийная система и пропаганда ее идей в Таджикистане» и «Предпосылки возникновения и становления партийной печати в Таджикистане».

В первом параграфе этой главы, анализируя особенности многопартийной системы, продвижение ее идей в стране, предпосылки становления и развития партийной печати, диссертант приходит к интересным выводам.

Второй параграф первой главы посвящен исследованию процесса возникновения и формирования изданий Коммунистической партии Таджикистана, Народно-Демократической партии Таджикистана, Демократической партии Таджикистана, Аграрной партии Таджикистана и Социалистической партии Таджикистана.

Вторая глава диссертации названа «Пропаганда и продвижение партийных идей в изданиях политических партий» и в первом параграфе - «Роль изданий НДПТ в отображении социальных идей современности» анализируются выходящие наибольшим тиражом издания Народно-Демократической партии Таджикистана. Диссертант аргументирует свой интерес к данным изданиям в нескольких аспектах, к которым относятся систематичность выпусков издания с момента его учреждения, количество, содержание, содействие издания развитию журналистских жанров, использование современных методов при предоставлении материалов, влияние на политические взгляды и мировоззрение людей.

Во втором параграфе этой главы «Приемы продвижения программных идей отдельных партий в периодических изданиях» диссертант, рассматривая роль партийной печати в пропаганде Программы отдельных партий с охватом политических, социальных и культурных вопросов, осуществляет

анализ соответствующих материалов с точки зрения их идейного содержания.

Третья глава диссертации, названная «Тематические и жанровые особенности партийных изданий», состоит из двух параграфов - «Освещение актуальных проблем общества в контексте публицистических жанров» и «Сравнительный анализ использования публицистических жанров», в которых анализируются особенности и приемы использования журналистских жанров в партийных изданиях.

Диссертант на основе исследования темы формулирует частные и общие выводы, размещенные в конце параграфов, глав и в заключении диссертации.

В исследовании впервые анализируются место и роль партийной печати в информационном пространстве Таджикистана, что позволяет утверждать о его высокой теоретической и практической ценности.

Диссертация не лишена некоторых упущений, устранение которых способствует увеличению научной ценности работы:

1. Было бы целесообразно провести сравнительный анализ изданий политических партий, функционирующих в других городах и районах Таджикистана с центральными изданиями.
2. В работе приводится большое количество цитирования исследований, что в общем-то, имеет положительное значение, но хотелось бы наряду с этим ощущать более ясное изложение позиции диссертанта.
3. В диссертации встречаются, хотя и редко, орфографические ошибки а также некоторые стилистические погрешности и.т.д.

Однако эти недостатки могут быть устранены и не умаляют научную ценность работы. Автореферат и 10 статей диссертанта, 5 из которых опубликованы в рецензируемых журналах ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации, отображают основное содержание диссертации.

Диссертация Б.Р. Бобоевой на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Отзыв ведущей организации был обсужден на заседании кафедры журналистики телевидения и радиовещания Государственного образовательного учреждения «Таджикский государственный институт культуры и искусств имени Мирзо Турсунзаде» (протокол № И от 17.08. 2023г.) с участием диссертанта Бобоевой Барноджон Рауфовны. На заседании присутствовали 11 человек. Проголосовали: «за» - 11 человек; «против», «воздержались» - нет. ,

Заведующий кафедрой технологии СМИ, кандидат
филологических наук



Муродовой Р.

Подпись Муродовой Р. заверяю.

Начальник отдела кадров
ГООУ «ТГИКИ имени М. Турсунзаде»
«21 » августа «2023 г.»



Хомидова Заррина.

Борбада 73 а, ГОУ «Таджикский
государственный институт культуры и
искусств имени Мирзо Турсунзаде»
Тел.+992 (327) 231 05 57, 231 45 45
www ddst.tj, E-mail; tajartins@yandex.com